
На пленарному засіданні 6 червня голова Кабінету 
Міністрів розповів народним депутатам про основні 
здобутки «уряду камікадзе»: реалістичний держбюджет, 
видатки якого «схудли» на 25,4 мільярда гривень, 
кредити від МВФ і країн-партнерів, а також всебічну 
допомогу збройним силам. Утім, одразу попередив: 
цього року прогнозує падіння економіки на 5 відсотків.

Очевидно, річ тут не тільки в політи-
ці «затягування пасків» і заморожених 
у Держказначействі коштах, а й у «за-
вислих» у кабмінівських коридорах до 
прийняття змін до Конституції структур-
них реформах: новому Бюджетному й 
Податковому кодексах, пакетах законо-
проектів із формування нової системи 
влади, децентралізації, реформи судо-
вої системи тощо. Втім, судячи з настро-
їв у депутатському корпусі, вдоскона-
лювати Основний Закон доведеться 
вже новому складові Верховної Ради. 

– Нам удалось уникнути дефолту, 
банкрутства держави. Всі соціальні ви-
плати, прийняті чинним законом про 
державний бюджет, виплачуються, – 
підкреслив Арсеній Яценюк.

Він також уточнив, що саме цей 
уряд здійснив одне з найбільших ско-
рочень витрат державного апарату.  
Зокрема, кількість чиновників скороче-
на на 25 тисяч осіб, а всі видатки на ор-
гани державного управління урізані на-
стільки, що фінансувалася тільки заро-
бітна плата. Лише в травні уряд уперше 
в 2014 році виділив 2,5 мільярда гри-
вень областям на незахищені статті.

– Загальний обсяг імпорту за остан-
ніх 5 місяців упав на 20 відсотків, але до-
ходи митниці в доларовому еквіваленті 
збільшилися на 13 відсотків. Якщо по-
рахувати з курсовою різницею, то це 64 
відсотки додаткових доходів. У травні 
доходи від підакцизних товарів – тютю-
ну й алкоголю зросли на 40 відсотків. У 
попередньому місяці – на 19,5 відсотка, 
– навів очільник Кабміну приклад вда-

лої боротьби з податковими й митними 
«ямами». – Ще одне досягнення – лікві-
дація схеми «відкатів» за відшкодування 
ПДВ, яка практикувалися останні 5 років.

Прем'єр зазначив, що на потреби 
сфери національної безпеки та оборони 
вже спрямовано 10,5 мільярда гривень.

– Якщо 20 років єдине, що робило-
ся у збройних силах, це продаж усього, 
що можна й не можна продати, якщо на 
БТРах і танках не те, що пального, акуму-
ляторів не було, якщо збройні сили важ-
ко собі уявляли, як виглядають бронежи-
лети, то за ці три місяці ми сформували 
українське військо, Національну гвардію 
й сили безпеки в країні – вони захищають 
країну, – заявив Арсеній Яценюк.

Прем'єр укотре наголосив на по-
требі завершити процес конституцій-
них змін.

– Перший елемент – децентраліза-
ція влади, передача її від центральних 
органів державної виконавчої влади на 
місця. Другий елемент – зміна Бюджет-
ного й Податкового кодексу, надання 
економічних стимулів для регіонів що-
до залучення інвестицій, збільшення 
кількості робочих місць. Третій елемент 
– позбавлення органів прокуратури, яка 
є одним із найбільш корумпованих еле-
ментів чинної правоохоронної системи, 
функції загального нагляду. І четвертий 
елемент – це завершення судової ре-
форми, – пояснив він.

Голова уряду закликав Верховну 
Раду до спільної боротьби з корупцією.

– На верхніх ешелонах удалося 
зруйнувати піраміду корупції, де зби-

рали з самого низу й несли нагору. Але 
чи знищена ця корупція в середній і 
нижній ланці? Ні, вона, звичайно, не 
знищена, – підкреслив він.

Очільник Кабінету Міністрів за-
кликав народних депутатів ухвалити 
законопроект про створення Націо-
нального антикорупційного бюро, но-
ву редакцію Закону України «Про про-
куратуру», підтримати ініціативи з по-
дальшої дерегуляції економіки, внести 
зміни до Закону України «Про міліцію».

– Ще одне – це політична відпові-
дальність усіх політичних сил, які запро-
понували своїх кандидатів як в уряд, як у 
центральні органи влади, так і на місцях. 
Без посадок нічого вийде! Народ пови-
нен побачити, що за скоєння злочину є 
відповідальність. Пустими словами ні-
кого не переконаєш, – зауважив Арсеній 
Яценюк під оплески сесійної зали.

– Арсеній Петрович, нині ми маємо 
народний уряд. Говорячи про коруп-
цію, ви сказали, що внизу продовжу-
ють збирати [хабарі. – Ред.], але ви не 
сказали, кому. Назвіть, будь ласка, – 
попросив член депутатської групи «Су-
веренна європейська Україна» Віктор 
Тимошенко. 

– Доки ми не приймемо пакет ан-
тикорупційних законів і жорсткі рі-
шення в цілому по системі, ми не ви-
корінимо низову й середню корупцію. 
Збирають, знаєте, кому? Собі, собі 
збирають. Тому що, на превеликий 
жаль, такі правила були встановле-
ні Україною протягом останніх 20 ро-
ків, і ви також причетні до цих правил, 

ВЛАДА

Каденція

32

Прем'єр Арсеній ЯЦЕНЮК про 100 днів 
роботи уряду: «Ми вистояли»



як і я, – відповів очільник уряду. [До 
речі, в інформаційно-аналітичних 
матеріалах Кабінету Міністрів до 
100 днів уряду йдеться, що до від-
повідальності за корупційні дії «вже 
притягуються» (тобто розгляд справ 
ще не завершено) 466 осіб із органів 
влади й управління. Серед них: 66 
держслужбовців, 52 місцеві поса-
довці, 31 працівник органів внутріш-
ніх справ, 55 посадових та службо-
вих осіб інших державних органів. 
Зважаючи на постійні заяви про то-
тальну корупцію попередньої вла-
ди, результат надзвичайно скром-
ний. – Ред.].

Представник фракції Партії регі-
онів Михайло Чечетов запитав у го-
лови Кабінету Міністрів, як «вижи-
ватимуть» підприємства Сходу Укра-
їни після переорієнтації країни на 
європейський ринок і про перспекти-
ви розвитку вугільної промисловості в 
цих умовах. Він також згадав про курс 
долара, який зріс із 8 до 12 гривень.

– Я вам дам рецепт, як повернути 
курс із 12 на 8. Знайдіть свого колиш-
нього лідера Януковича, хай 15 мі-
льярдів доларів, які із золотовалютних 
резервів украли, поверне, і буде зразу 
8. Що стосується Донецької та Луган-
ської областей, то ситуація надкри-
тична. За травень ми не отримали з 
Донецька та Луганська 422 мільйони 
гривень доходів державного бюдже-
ту, у червні не отримаємо мільярд, – 
підкреслив Арсеній Яценюк.

Він зауважив, що терористи пере-
рвали транзит, нормальне постачання 
підприємств у цих регіонах і з автома-
тами залякують працівників, змушу-
ють не платити податки й фактично 
відбирають робочі місця в Донецьку 
та Луганську. Нині Укрзалізниця отри-
мала вказівку закуповувати «все, що 
вона може закупити» в підприємств 
Донецької і Луганської областей для 
збереження там робочих місць.

Відповідаючи на запитання ін-
ших парламентаріїв, прем’єр зазна-
чив, що уряд прийняв рішення розді-
лити НАК «Нафтогаз України» на дві 
окремі компанії – з транспортування 
й зберігання газу, як цього вимагає 
третій енергетичний пакет Євросою-
зу. Він також звернув увагу на невід-

повідність тарифів на енергоресурси 
в Україні та Євросоюзі. 

– Тарифи для населення в Євро-
пейському Союзі на декілька порядків 
вищі, ніж тарифи для промисловості. 
А в нас усе з точністю до навпаки: про-
мисловість дотує домогосподарства, 
– підкреслив Арсеній Яценюк. І зазна-
чив: за один крок перейти на економіч-
но обґрунтовані тарифи неможливо, 
бо в людей немає грошей на їх оплату. 
Тому уряд запроваджує нову систему 
компенсацій, коли не 1,2, а 4,5 мільйона 
домогосподарств матимуть додаткові 
пільги й субсидії на оплату послуг ЖКГ. 

Відзвітував прем'єр і про 128,7 
мільйона гривень, які фізичні та юри-
дичні особи станом на 4 червня 2014 
переказали на потреби армії. 

– Генеральний штаб Збройних 
Сил поділив кошти так: 121 міль-
йон – на матеріально-технічне; 7,7 
мільйона – на медичне забезпечен-
ня. З цих коштів 30,2 мільйона – це 
польове обмундирування нового 
зразка; 28,4 мільйона – келареві 
шоломи; 16,6 мільйона – черевики 
з високими берцями; 15,1 мільйо-
на – спальні мішки та ізолюючі під-
стилки; 8 мільйонів – форма флот-
ського одягу; 3,8 мільйона – льот-
но-технічне обмундирування; 2,2 
мільйона – простирадла бавовняні; 
2 мільйони та 0,9 мільйона – ков-
дри й матраци, наволочки, подуш-
ки, білизна; 0,2 мільйона – навіга-
ційні приймачі та бар'єри безпеки; 
3,5 мільйона – маскувальні сітки; 
2,2 мільйона – засоби зв'язку та 
комплектуючі до них, а також 1,2 
мільйона – топографічні карти, – 
повідомив голова уряду.

Насамкінець він розповів, що 
Кабінет Міністрів оголосив курс «на 
демонополізацію української еко-
номіки й реальну боротьбу з олі-
гархією». І зауважив: у рамках ці-
єї роботи два гірничозбагачувальні 
комбінати, віддані через сумнівну 
схему в оренду компаніям Дмитра 
Фірташа, рішенням уряду повернуто 
в державну власність. Почато також 
судові процеси стосовно 6 мільярдів 
гривень, які компанії Фірташа винні 
українській енергетичній системі й 
українській енергетиці. 

Про газові переговори  
з Росією: «Я не здамся без бою»

17 червня голова Кабінету Міністрів 
Арсеній Яценюк на пленарному засіданні 
поінформував народних депутатів про 
стан енергетичної безпеки України й 
підкреслив: у переговорах із Росією не 
здасться без бою й «вибиватиме» чесну 
та справедливу ціну на блакитне паливо. 
Він уточнив, що наша держава є третім 
(після Німеччини та Туреччини) найбіль-
шим ринком «Газпрому». Загалом із 
2009 року НАК «Нафтогаз» і реальний 
сектор економіки нашої держави спла-
тили російському газовому монополіс-
тові 50 мільярдів доларів США. 

– У першому кварталі 2014 року ціна 
на російський газ для України становила 
268 доларів США. Абсолютно зрозуміло, 
що «Газпром» – це не благодійна конто-
ра. І тому 268 доларів – це ринкова ціна, 
яка влаштовувала його, допоки в Україні 
не з'явився новий уряд. Після цього 
російська компанія «Газпром» виключно 
через політичну мотивацію збільшила 
ціну до 484 доларів 86 центів. Ця ціна є 
неринкова, неприйнятна, політично 
мотивована й дискримінаційна, – наго-
лосив голова уряду. Він зауважив, що 
газова угода є частиною російського 
плану зі знищення незалежності України, 
й уточнив: Україна та Європейський  
Союз мали спільну позицію на тристорон-
ніх газових переговорах. Пропонувалося, 
аби протягом тимчасового періоду ціна 
на російське блакитне паливо в опалю-
вальний сезон становила 385 доларів за 
тисячу кубометрів, а протягом півроку в 
так званий низький сезон – 300 доларів.

Після безрезультатних переговорів і 
перекриття 16 червня постачання росій-
ського газу нашій країні Україна подала 
на «Газпром» позов до Стокгольмського 
арбітражного суду на 6 мільярдів дола-
рів. 16 червня «Газпром» також подав 
позов на НАК «Нафтогаз України» в цей 
суд і запровадив режим передоплати 
поставок блакитного палива в Україну.

На думку Арсенія Яценюка, ця «вак-
ханалія» зі зірваними Росією газовими 
переговорами відбулася перед підпи-
санням Президентом Петром Порошен-
ком економічної частини Угоди про асо-
ціацію з Європейським Союзом.

Голова Кабінету Міністрів закликав 
Верховну Раду невідкладно розглянути 
урядові проекти законів про експлуата-
цію української ГТС і про надзвичайний 
стан в енергетиці. 

Арсеній Яценюк зауважив, що україн-
ська сторона звернулася до європейських 
партнерів, аби перенести газові лічильни-
ки із західного на східний кордон України.

– Якщо ми разом із ЄС контролюва-
тимемо газопостачання, це кардинально 
змінить ситуацію з енергетичною безпе-
кою, – наголосив Прем'єр-міністр.

За його словами, максимальний 
обсяг реверсних поставок газу з Європи 
в Україну може становити 15 мільярдів 
кубометрів на рік.

Матеріали підготував Ігор БЕККЕР.
Фото Миколи БІЛОКОПИТОВА.
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За оперативними даними Держказначейської служби, до загального й 
спеціального фондів держбюджету за січень–травень надійшло 175,8 млрд. 
грн. Це на 13,1 млрд. грн., або на 8,1%, більше, ніж за шість місяців торік. 

У січні–червні до загального фонду держбюджету надійшло 152,9 млрд. 
грн. (97,1% суми, передбаченої бюджетним розписом на зазначений період), 
що на 7,4 млрд. грн., або на 10,5%, перевищує показник січня–червня 2013 
року. До спеціального фонду держбюджету за звітний період надійшло 22,9 
млрд. грн., що вище за торішній показник на 2,6 млрд. грн., або на 12,8%.

Залучено за держзапозиченнями до загального фонду держбюджету 
104 млрд. 385,8 млн. грн., що на 21,4% менше від плану. Планувалися 
надходження від державних позик на суму 132 млрд. 729,3 млн. грн., 
проте залучено 104 млрд. 385,8 млн. грн. Внутрішні державні запозичен-
ня становили 51 млрд. 18,6 млн. грн., зовнішні – 53 млрд. 367,2 млн. грн.

У першому півріччі відшкодовано лише 20,4 млрд. грн. ПДВ, що на 7,1 
млрд. грн., або на 25,8%, менше за відповідний показник за січень–чер-
вень 2013 року.

Доходи бюджету зростають


